
Сценарий 

Праздник осени в школе 

Ефремова И.В. 

 

Цели: организовать досуг ребят; развивать их творческие способности. 

Оформление: сухие кленовые листья, шары, букеты осенних цветов. 

 

Ход мероприятия 

I. Вступительная часть 

Ведущий 1. 

В двери к нам стучится осень 

В одеянье золотом. 

Листьев горсть в окошко бросит 

И расплачется дождем. 

Ведущий 2.    
Золотом парки осень накроет. 

Рыжий блеск подарит лесам.  

Листья кленовые солнечным роем  

 Падают к нашим ногам. 

1  Ведущий: Добрый вечер, дорогие друзья! Тема нашего сегодняшнего вечера – 

осень – красивая пора. 

2 Вед. А сейчас настало время познакомиться с участниками нашего конкурса. 

Поприветствуйте их. 

1 ВЕД. Оценивать выступления команд будет авторитетное жюри в составе:  

2 вед. И так мы начинаем… 

 

1 конкурс домашний.  
Название команд, девиз, эмблема. 

 

2 конкурс разминка. 

 

- Что идет, не двигаясь с места? Время 

- В золотой клубочек спрятался дубочек? Жёлудь 

- Вырос в поле дом, полон дом зерном. Что это? Колос 

- Какое самое сладкое дерево наших лесов? Липа 

- Из чего готовят манную крупу? Из пшеницы 

- Как называется место, где деревья встречаются на каждом шагу, в которое чем 

больше углубляешься, тем больше дров? Лес 

- В какие времена года можно наблюдать туманы? Во все. 

- Листья каких деревьев осенью краснеют? Осина 

- Чьи листья опадают осенью зелёными? Ольхи 

- Кто собирает яблоки спиной? Ёж 

 

3 конкурс Знатоки искусства 

 

Перед вами шесть картин:  

1. И. Остроухов «Золотая осень» 



2. В. Баляницкий –Бируля «Задумчивые дни осени» 

3. И. Грабарь «Рябинка» 

4. Н. Осенев «Осень» 

5. И. Левитан «Октябрь» 

6. И. Левитан «Осенний день. Сокольники» 

Ваша задача, определить о какой картине идёт речь. 

 

Вершину берёзы, как и ствол рябины, зритель не видит, не видит он и часть 

холма, на который падают осенние листья, и, тем не менее, эта картина, как бы 

увиденная из окна часть осенней природы, передаёт с исключительной полнотой 

то ощущение ясного дня осени первоначальной. (3) 

 

Прохладный, ветреный осенний день на исходе.  Деревья уже потеряли листву, 

трава поблекла. Вглядываешься в неё – и всё полней овладевает душой 

напряжённое чувство любви к родной земле. Но не об увядании говорит автор, а 

о силе жизни пробивающихся озимых на полях. (2) 

 

Яркое противопоставление тёмно – зелёных елей и яркого золота осенней 

листвы. Скоро приблизится ненастье. Облака застилают небо, закрывая солнце, 

бурая листва и рыхлая земля пахоты кажутся тяжёлыми от влаги. Оранжевые 

листочки небольших тонких деревьев, стоящих среди пахоты, словно трепещут 

под холодным осенним ветром. (4) 

 

Эта картина показывает тонкое состояние осеннего покоя. Ничто не нарушает 

утренней тишины. Две белогрудые сороки, опустившиеся на дорожку, ещё более 

подчёркивают эту тишину. Ярко светится пышное золото клёна, ветки 

которого пригибаются к земле, усыпая её ковром своей листвы. (1) 

 

Художник передал поэзию увядания осенней природы на пороге скорой зимы. 

Небо заволокло сплошной облачной пеленой, ветер треплет верхушки берёз. Они 

сбрасывают свой убор на порыжевшую траву. Птицы уже улетели на юг, и 

тишина опустилась на лес. По опушке вьётся неприметная опустевшая 

дорожка. (5) 

 

Осенний ненастный, но тихий и задумчивый день. Высоко подняли в небо 

вершины большие сосны, и рядом с ними по бокам аллеи стоят маленькие, 

недавно посаженные клёны в золотом осеннем уборе. Далеко вглубь уходит, 

слегка загибаясь, аллея, как бы вовлекая туда наш взгляд. А прямо на нас 

медленно движется задумчивая женская фигура в тёмном платье. (6) 

 

Вед. 1. Осенние месяцы имеют народные названия. Народ благодаря своим 

многолетним наблюдениям прозвал осенние месяцы по-особому. Например, 

сентябрь – это хмурень, ревун, зоревник. Октябрь – позимник, листопад, грязник, 

свадебник. Ноябрь – листогной, листопад, грудень. А какие приметы осени вы 

знаете мы сейчас и посмотрим. 

                                          ------------------------------------------- 

А сейчас вашему вниманию слово предоставляется 6-7 классу 



4 конкурс Вам нужно собрать три поговорки 

 

1. Холоден сентябрь, да сыт. 

2. В октябре ни на колёсах, ни на санях. 

3. В ноябре зима с осенью борются. 

  

5 конкурс  «Осенний волейбол» 

Между двумя стульями натягивают веревку. Команды становятся на разные 

стороны. Им выдается равное количество осенних листьев - 15-20 штук. Листья 

разбрасываются по полу. Задача игроков за 1 мин перебросить свои листья на 

сторону соперников. Выигрывает та команда, у которой окажется меньше листьев. 

 

Ведущий 2.  Вот это листопад! Просто радует глаз! Всем хороша осень, а 

особенно урожаем!  

Следующий 6 конкурс. Нужно с завязанными глазами угадать овощи и фрукты, 

находящиеся в корзине. 

 

 

А сейчас вашему вниманию слово предоставляется 8-9 классу 

 

1-й вед. А сейчас 7 конкурс «Театр осенних миниатюр».  

Следует разыграть пантомимой осенние миниатюрки на заданную тему. 

 

2 вед. На осенних листочках приклеены сюжеты. Участники подходят к 

ведущему, вытаскивают один из сюжетов, и через минуту  разыгрывают сюжет, 

зрители должны угадать тему сюжета. 

 

Сюжеты: 

1.Медведь благоустраивает  берлогу и укладывается в спячку. 

2.Цыплят по осени считают. 

3.Хомяк, собирающий запасы на зиму. 

4.Еж, накалывающий на иглы грибы и блоки. 

5.Прощальный танец журавлей. 

6.Белка прячет орешки в дупло на зиму. 

 

Вед. 1. Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода … Не 

верьте, друзья! Осень по-своему прекрасна и привлекательна. Она несет душе 

щедрость, сердцу - тепло от человеческого общения, вносит в нашу жизнь 

неповторимую красоту! 

 

 8 конкурс «Препятствия» 

Ведущий просит участника выполнить следующие действия: 

• пройти по лежащей на полу веревке; 

• перешагнуть через часы; 

• пролезть под скакалкой, которую держат ведущие; 

• обойти вокруг стула. 



 

Затем играющему завязывают глаза и предлагают повторить эти действия. В это 

время убирают все препятствия, и играющий идет по свободному залу. Ребята 

репликами подзадоривают его. 

 

А сейчас самая пора открыть музыкальный конкурс. Вам предлагается 

прослушать запись песен об осени. Вы должны угадать название песни. 

 

 

А сейчас вашему вниманию слово предоставляется 10 классу 

 

А теперь время подвести итоги конкурса. Слово предоставляется уважаемому 

жюри.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


